



# 力克“神秘之师” “莎头组合”登顶

这是国乒历史上首枚混双奥运金牌



面对记者，他们不发一言。但是面对对手时，他们却“大杀四方”。

巴黎奥运会乒乓球赛场，有一对神秘的朝鲜混双组合——李正植/金琴英。

在先后击败了日本组合、瑞典组合、中国香港组合后，这对“黑马”在北京时间7月30日晚的巴黎奥运会乒乓球混合双打决赛中，给中国组合王楚钦/孙颖莎造成了不小的麻烦。不过，最终“莎头组合”稳住局势，以4比2险胜李正植/金琴英，为巴黎奥运会中国体育代表团添上第6枚金牌。这是中国乒乓球队在巴黎奥运会上的首枚金牌，更是国乒历史上首枚混双奥运金牌，为后续比赛开了个好头。

东京奥运会上，许昕/刘诗雯组合在决赛中不敌日本组合水谷隼/伊藤美诚，无缘金牌，未能让国乒在东京奥运会上实现包揽。巴黎奥运会上，作为头号种子的“莎头组合”力争要为国乒拿下这枚奥运金牌。

事实上，从一年多前开始，中国队一直把日本的张本智和/早田希娜作为最重要的对手。然而，来到巴黎，这对日本组合在1/8决赛时就爆冷，1比4不敌朝鲜组合李正植/金琴英，被淘汰出局。当时，东京奥运会混双亚军、中国乒乓球选手许昕就在社交平台表示，“我说吧，神秘之师，不好惹。”在此后进行的半决赛中，王楚钦/孙颖莎迎战韩国组合林钟勋/申裕斌，在开局并不顺利的情况下，最终以4比2逆转局势战胜对手，晋级决赛。

值得一提的是，在决赛前，为了迎战这对把日本组合淘汰的朝鲜“神秘之师”，中国队请来卢森堡籍华裔乒乓球运动员倪夏莲，给“莎头组合”当陪练。倪夏莲欣然答应，并表示，“朝鲜队女孩打法和我很像，能为他们夺冠路上扫清点障碍。”

决赛中，面对朝鲜“黑马”，“莎头组合”最终以4比2结束了这场“险象环生”的对决。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹  
通讯员 兰佳琛 余梦璇

## 场外

### 黄雨婷夺金同款发卡成爆款

商家：“根本来不及做！”



扫码看视频

三湘都市报7月30日讯 “根本来不及做，还好有一些存货，卖完之后就只能预售了。”说到带货能力哪家强，奥运会必须“榜上有名”。继射击运动员杨倩上一届东京奥运会上带火了小黄鸭发卡之后，近日，在巴黎奥运会射击混合团体10米气步枪决赛中，17岁中国姑娘黄雨婷射落金牌时戴的白色小狗发夹，成为了观众网购下单热门“单品”。

7月30日，三湘都市报记者注意到，距离中国组合黄雨婷、盛李豪为中国夺得本届奥运会首金不过3天时间，“首金同款幸运发卡”“黄雨婷首金同款”的话题登上了各大网购、社交平台热搜榜，一周内销量上升120%，有商家表示存货卖完只能开启预售。

淘宝APP上，部分商家该款发夹销量数据显示“全网热销9万+”“三天内2000+人加购”、“1000+人正在下单”。在拼多多APP上，多家店铺销量数据显示“24小时内999+人拼单”。“因为成了冠军同款，这几天卖得都很好。”雅蓄旗舰店作为一家淘宝饰品店，这款发卡的销量现在已经超过2万个。同时，小红书上“JoJo Acc的店”也表示，“根本来不及做，还好有一些存货，卖完之后就只能预售了。”

■文/视频 全媒体记者 叶竹 通讯员 余梦璇



7月30日，在巴黎奥运会乒乓球混双决赛中，中国组合王楚钦/孙颖莎获得冠军。

新华社 图

## 长沙伢子张博恒率中国体操男团摘银 巴黎奥运会湖南首枚奖牌来了

巴黎奥运会体操男子团体决赛，张博恒在鞍马比赛后庆祝。

新华社 图



扫码看视频

三湘都市报7月30日讯 北京时间7月30日凌晨，在巴黎奥运会竞技体操男子团体决赛中，由长沙伢子张博恒领衔的中国队以259.062分的总分摘银。这是湖南运动员在本届奥运会斩获的第一枚奖牌。

队友连续掉杠，张博恒最终率队获得亚军

这次出征巴黎，由于俄罗斯体操队缺席，男团的巅峰对决变成了中、日体操之间的直接对话。在体操男团预赛中，中国队稳扎稳打，以第一的身份挺进决赛，老对手日本队位列第二。中国队新生代领军人物、湖南“小骄傲”张博恒奥运首秀状态正佳，个人全能和单杠资格赛成绩均列首位。

决赛中，中国队由张博恒、邹敬园、肖若腾、刘洋、苏炜德出战。比赛中，中国队直到最后一轮前仍占据第一，并握有3.2分的优势。然而，在单杠项目上，苏炜德出现重大失误两次掉杠，尽管最后登场的张博恒发挥稳定，但最终中国队以总分259.062分，落后日本队0.532分，获得银牌。

家人、教练鼓励：保持好状态，相信能取得好成绩

在本次决赛现场，体操奥运冠军李小鹏携家人为中国体操男队、为同样来自长沙市体操学校的师弟张博恒加油。千里之外的长沙，张博恒的家人和长沙市体操学校的教练们一同在电视机前，守候观看了整场比赛。

“真的很棒！”李小鹏和张博恒的启蒙教练邱琦看完比赛后，也为张博恒本次稳定发挥点赞。邱琦表示，两位学生相比，“李小鹏天赋更好，张博恒更多的则是努力和吃得起苦。”一直以来，邱琦都关注着张博恒的每场比赛，“一场比一场比得好，只要他保持目前的这种好状态，相信他都会取得好成绩。”

■文/视频 全媒体记者 叶竹 通讯员 兰佳琛 余梦璇

